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§39

Uppdrag resursfördelningsmodell socialnämnden (KS 2021/270)
Beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige antar ny resursfördelningsmodell för socialnämnden att använda i 
arbetet med budget 2023.
 
Reservationer
Kenth Williamsson (S), Kenneth Åberg (S), Anna Karin Slunge (S) och Annelie Borgström 
(S) reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut till förmån för Kenth Williamssons förslag.
 
Sammanfattning
Budgetberedningen (BB) gav under våren 2021 ekonomichef i uppdrag att se över nuvarande 
resursfördelningsmodell från kommunfullmäktige (KF) till Socialnämnden (SN). SN har idag 
tre modeller, en till individ och familjeomsorg (IFO) och två till äldreomsorgen (ÄO). 
Därutöver sker tilldelning via kommunens dialogbaserade budgetprocess, där behov från SN 
kommuniceras i budgetdialoger med kommunens BB. Kommunens befolkning har under ett 
antal år ökat relativt mycket och bedöms även framöver öka. Det finns ofta ett samband 
mellan antalet invånare och efterfrågan av kommunal service. Mot den bakgrunden använder 
kommuner beräkningsmodeller för att tilldela budget kopplat till grundläggande 
förutsättningar i lagstyrda verksamheter utifrån ökad efterfrågan. Att koppla verksamhet till 
befolkningsutveckling ger också kommunen möjligheter att simulera eller på annat sätt göra 
långsiktiga ekonomiska beräkningar in i framtiden.

Förslaget innebär att två nya modeller införs i kommunen. Dels en ny modell för LSS-
verksamheten och dels en ny modell för hälso- och sjukvårdsverksamheten. Därutöver 
justeras nuvarande IFO-modell genom att standardkostnaden framräknad av Statistiska 
Centralbyrån (SCB) åt Regeringen inom ramen för det kommunala 
kostnadsutjämningssystemet inte räknas upp med 10 % utan 5 %. Uppräkningen med 5 % 
kompenserar för befolkningsutvecklingens ökade belastning på det förebyggande arbetet inom 
denna verksamhet. Den ökade belastningen på kommunens ekonomiska utrymme m h a de två 
nya modellerna balanserar med sänkningen från 10 till 5 procent av standardkostnaden inom 
IFO-modellen.

Modellerna inom äldreomsorgen föreslås inte justeras.
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Modellen har processats fram av ekonomichef tillsammans med förvaltningschef, 
administrativ chef och ekonom på socialförvaltningen.
 
Ekonomichef Jörgen Hansson föredrar ärendet.
 
Yrkanden
Ulf Abrahamsson (C), Jan-Erik Aronsson (SD) och Thomas Axelsson (KD) föreslår bifall 
till budgetberedningens förslag.
 
Kenth Williamsson (S) föreslår följande: Vi är positiva till att Socialnämnden får en mer 
heltäckande resursfördelningsmodell men vi yrkar att socialnämnden får yttra sig över 
modellen innan kommunstyrelsen tar beslut i frågan.
 
Magnus Thelin (L) föreslår att modellen ska korrigeras med en procentuell ökning.
 
Propositionsordning
Ordförande konstaterar att det finns tre förslag till beslut, budgetberedningens, Kenth 
Williamssons och Magnus Thelins förslag. Ordförande ställer förslagen mot varandra och 
finner att kommunstyrelsen bifaller budgetberedningens förslag.
 
Votering
Omröstning begärs.
Ordföranden meddelar att budgetberedningens förslag är huvudförslag.
 
Följande beslutsgång godkänns:
1. Kenth Williamssons förslag och Magnus Thelins förslag ställs mot varandra för att utse 
motförslag till huvudförslaget.
2. Budgetberedningens förslag ställs mot det förslag som kommunstyrelsen utser till 
motförslag.
 
Ja-röst för budgetberedningens förslag.
Nej-röst för det förslag som kommunstyrelsen utser till motförslag.
 
Ordförande ställer Kenth Williamssons förslag och Magnus Thelins förslag mot varandra och 
finner att kommunstyrelsen utser Kenth Williamssons förslag till motförslag.
 
Omröstningsresultat i huvudomröstning
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Kommunstyrelsen beslutar med 8 Ja-röster för budgetberedningens förslag mot 4 Nej-röster 
för Kenth Williamssons förslag och 1 ledamot som avstår från att rösta att bifalla 
budgetberedningens förslag.
 
Omröstningsresultat enligt bilaga till protokollet, omröstning 2.
 
Expedieras till 
Socialnämnden
Förvaltningschef, socialförvaltningen
Kommundirektör
Ekonomichef

Beslutsunderlag
 Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2022-02-01 Uppdrag resursfördelningsmodell 

socialnämnden
 Bilaga Resursfördelningsmodell kommunfullmäktige till socialnämnden
 Beslut i minnesanteckningar från budgetberedningen 26 januari 2022
 Presentation resursfördelningsmodeller från KF till Socialnämnd vid KS 9 februari 2022 med 

start fr o m 2023
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Mötesdatum

Kommunstyrelsen (KS) 2022-02-09

Voteringslista: §39

Ärende: Uppdrag resursfördelningsmodell socialnämnden,  KS 2021/270

Voteringslist(or)
Omröstning 2
Ledamot Ja Nej Avstår
Gert Jonsson (M), ordförande X
Thomas Axelsson (KD), ledamot X
Magnus Thelin (L), ledamot X
Allan Ragnarsson (M), ledamot X
Jörgen Johansson (C), ledamot X
Kristin Stark (MP), ledamot X
Kenneth Åberg (S), ledamot X
Annelie Borgström (S), ledamot X
Anna Karin Slunge (S), ledamot X
Jan-Erik Aronsson (SD), ledamot X
Jan-Olof Svedberg (SD), ledamot X
Kenth Williamsson (S), 2:e vice ordförande X
Ulf Abrahamsson (C), vice ordförande X
Resultat 8 4 1
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